

我骄傲 我是中国人

爱国是人世间最深层、最持久的感情。看，一群充满朝气与活力的少年用手中的纸和笔通过所见所闻、所学所思，以及身边的巨大变化，向我们描绘了祖国的大好河山，抒发爱国之情、强国之志、报国之行。让我们看到了新时代青少年的人生追求和责任担当，加油吧，后浪！

我为祖国唱首歌

春天悄然来临，因为新冠肺炎疫情的原因我们的返校仍遥遥无期。每天我在电视新闻、网络信息中看到一个个感人的故事，心里充满了敬佩。可是我作为一名小学生，能为祖国做点什么事呢？

妈妈对我说：“你会弹钢琴，我可以写歌词，我们可以自己创作歌曲，用歌声唱出我们的爱国之情！”

对祖国的情感像汩汩的泉水，很快妈妈就做好了词，我谱好了曲子，我们的第一首原创歌曲《守候春天》中有这样的歌词：2020年的春节，有些特别，我们的生活被一个病毒阻拦；2020年的春天，来得有点晚，花儿已开……当时已经是2月底，虽然可以钉钉直播，但我还是非常想念我的老师和伙伴。

3月中旬，疫情得到了较好的控制，我们在做好防护的同时，可以偶尔走出家门了。妈妈写了第二首歌：花儿开了，草儿绿了，小鸟叽叽喳喳地叫了。云儿轻了，风筝飞了，小朋友嘻嘻哈哈地笑了……我为这首歌谱了非常欢快活泼的调子，我们叫它《拥抱春天》。我盼望疫情早点结束，重回校园和老师同学见面。

在祖国生日来临之际，我和妈妈又创作了新的歌曲《我为祖国唱首歌》：我在黄河边聆听了您的奋起与壮美，我在2020年感受您的火热与光芒。亲爱的祖国，从此，我要和您一同走，一路行，做一个奔涌的滚滚后浪。我会记得九岁的我曾经用原创歌曲来表达我的爱，以后也会用这种形式将爱继续。

金水区世纪先锋小学 负霄

点评：小作者以时间为线，根据自己原创歌曲一事，娓娓道来，表达了对祖国的热爱之情，情真意切，感人至深。

龙的传人

“古老的东方有一条龙，它的名字叫中国……”是啊，我们是龙的传人。用的是筷子，说的是汉语，吟的是诗文。黑色的眼睛，乌黑的头发，黄色的皮肤。这就是中国人。

梅、兰、竹、菊是中国人品格的象征。梅花不畏严寒，有气节，坚贞不屈；兰花气质高雅，不与世俗同流合污；竹子谦虚，生命力旺盛；菊花高风亮节，越挫越勇。这就是中国人。

少年智，则国智。少年强，则国强。小兵张嘎、王二小、海娃……一个个都是中国的小英雄。他们机智勇敢，舍己为人，壮烈豪迈。虽然年龄小，但对祖国的贡献可不小。我们不仅有小英雄，还有真正的大英雄：狼牙山的五壮士带着对敌人的仇恨和心中的愤怒，宁死不屈地跳下了悬崖。还有长征路上红军战士的大无畏表现，万水千山只当做是平平常常的小事，五座弯弯曲曲连绵不断的山岭看做是小小的浪花，就连气势雄伟，山势高大险峻的乌蒙山也只做当是小泥丸，可见他们的毅力是多么顽强。

同学们，我们要牢记使命，刻苦学习，长大后担当起振兴祖国的重任！让世界都为我们龙的传人拍手叫好！

郑东新区艺术小学 党冰
辅导老师 薛艳玲

点评：文章中满满的都是小作者作为龙的传人的骄傲与自豪之情，同时表明少年的责任与担当，爱国之情溢于言表。

我爱我的祖国

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”每当听到这首歌，我的心情就无比激动，它唱出了我的心声——我爱我的祖国。

我爱我的祖国，因为它幅员辽阔。960万平方公里的大中国，分布着雄伟壮丽的山河。三山五岳、长江黄河，林海雪原……

我的家乡荣阳高村，这里地处黄河南岸，土层深厚、水气充沛，特别适宜种植石榴，前两年奶奶种的石榴都是自己家的亲戚来采摘，卖得很慢，每次看到老人佝偻的背影，我都为他们感到着急。这两年随着物流的发展，全国各地的人都能吃到我家种的石榴啦！今年我们的石榴还往西藏发了好几箱，这要是放在以前，那可真是遥不可及的事情。以往，我们老家冬天都是用煤来取暖，为了不污染环境，政府今年还给我们家家户户都装上了空调，我的家乡正在变得越来越好。

作为新时代的五好少年我要更加努力学习，为祖国的伟大复兴做出贡献！在祖国母亲生日之际，我也要缅怀革命先辈，正是他们为国捐躯、英勇牺牲，才换来了今天我们的幸福生活。我想大声说：我骄傲，我是中国人，我爱我的祖国！

金水区文化路第二小学 张翰轩
辅导老师 芦艺

点评：文章字里行间都流露着小作者对祖国深深的爱，语言真挚，特别是作者能联系实际，从家乡的巨变，看到祖国日新月异的强大。文章结构严谨，流畅自然。

祖国伴我成长

我出生于2009年。那年，是中华人民共和国60华诞，首都北京举行盛大的阅兵仪式和群众游行；那年，中国第三个南极科学考察站昆仑站落成，成为南极海拔最高的科学考察站；那年，国家文物局最终认定河南省安阳市安丰乡西高穴村南的高陵墓主为曹操……是的，我出生在盛世中国！

三岁的时候，爸爸教我写字读诗。我知道了形象生动的甲骨文；行云流水、落笔如云烟的狂草；苍劲有力、笔直端庄的正楷；我认识了诗仙李白、诗圣杜甫、诗鬼李贺，他们的诗歌像优美的旋律，让我谱写出美妙的乐曲，他们的诗歌像一朵朵跳跃的浪花，让我想象出波涛汹涌的大海。当我沉浸在书法、诗歌的海洋里时，我深深地体会到了中华民族古典文化的博大精深。

转眼到了2016年，我成为一名光荣的少先队员。老师告诉我：红领巾是少先队员的标志，代表着中华人民共和国国旗——五星红旗的一个角，是革命先烈用鲜血染成的，每个少先队员

都应该爱护它。我站在队旗下，高唱少先队队歌，心中感到无比的骄傲和自豪。我明白，我的幸福快乐皆因为我生在一个温暖、和平、伟大的国家。

此刻，2020年的10月1日，我坐在温暖舒适的书房里，书写我对亲爱的祖国的热爱；我爱您960万平方公里的辽阔，我爱您300万平方公里的澎湃！这时，耳边又响起《我和我的祖国》那熟悉的旋律：“我的祖国和我，像海和浪花一朵，浪是海的赤子，海是那浪的依托。”

金水区纬一路小学 刘亮程
辅导老师 杨照华

点评：本文作者按照自己的成长历程抒发自己对于祖国无限的依恋，段落分明，过渡自然，行文流畅，前后呼应，感情细腻真挚。



复兴号启航
重新区艺术小学 田珂冰



龙腾盛世
金水区工人第一新村小学 沙柯晗
辅导老师 时尹航



美好生活

管城回族区工人第二新村小学 叶茗琪

立少年之志 圆百年梦想

每当我站在庄严的五星红旗下，伴随着雄浑激昂的国歌，看五星红旗冉冉升起，我的心中就会涌动出一种力量，让我振奋，也倍感亲切，我为自己生长在这个国家而自豪，更为自己是中国人而骄傲。

我们爱国，不只是口头上说一说，更不是抽象和遥不可及的事情，其实，爱国就体现在我们每一个人的具体行动上。今年上半年，面对突发的新冠肺炎疫情，有多少医护人员放弃过节与家人的团聚，不惧被感染的危险奋斗在抗疫的最前沿，他们与病魔战斗，与死神较量，成为最美的逆行者，还有许多各行各业的人，他们与时间赛跑，与困难斗争。从自己做起，用具体的行动肩负着那份责任，这就是一种爱国之心，正是这种爱国之心，鼓舞着全国人民战胜疫情的斗志，最终取得抗击疫情的阶段性胜利，我们才能重回可爱的校园。

作为一名小学生，爱国就要从好好学习做起，用心上好每一节课，认真完成每一次作业，努力学习文化知识，掌握科学技能，树立远大志向，把爱国情变成报国行，用优异的成绩回报老师，回报国家，长大后成为祖国建设的栋梁之才，为中国的强盛、为民族的富强而努力，去实现中华复兴的百年梦想！

管城回族区银莺路小学 叶佳桦

点评：爱国是我们每一个人内心深处最深刻的情感，作者呼吁我们从行动上践行自己的爱国情怀，热爱祖国，勇于担当，为祖国的复兴贡献自己的力量。

祝福您，祖国

胸前的红领巾，像一团跳动的火焰，透过它，一张张熟悉而亲切的面孔浮现在我的眼前：放牛娃王二小，儿童团长王朴，草原英雄小姐妹龙梅、玉荣……回顾历史，每一段艰难的历程依然浮现在眼前，每一个闪光的名字依旧回荡在耳边。

2020年的春天，一场突如其来的新冠肺炎疫情里惊扰了我们原本平静的生活，却无法打破大家团结一致、共抗病毒的决心。无数的“逆行者”，如战士一般迎难而上。他们脸颊被口罩勒到破皮，他们双手被汗水浸得泛白，他们没有吃上一口热乎饭，筋疲力尽地而睡，只为多数回来一位同胞。

警察，在每个高速路口把控进出市区人员；志愿者，在每个社区门口搭上帐篷，24小时轮流值班，测量体温，扫码登记；无数人捐钱捐物资，不计回报，只为献出自己的一份爱心。通过这次疫情，我看到了无数的“逆行者”付出的努力和汗水，他们舍小家，顾大家，为保护人民的生命，做出了巨大的贡献！

展望未来，中国满怀希望，让我们满怀深情地对伟大的祖国说一句：我们爱您！

金水区南阳路第二小学 郑扬帆
辅导老师 席振娟

点评：我们的祖国力量强大，我们的人民团结一心，迎难而上，所有这一切都令我们心潮澎湃，感慨万千，小作者以昂扬的激情向我们展示了强烈的爱国情怀。

祖国妈妈，我爱您

国庆假期的时候，我和爸爸妈妈一起去看了电影《夺冠》，电影中女排们坚持不懈、努力拼搏、团结一心的精神深深打动了，而这代表的不是我们的国家精神吗？

今天，我们安逸平静的幸福生活背后，是无数无畏付出的人在默默守护。想起寒假时，因为疫情我们被封闭在家，可是解放军战士、医护人员，还有其他许多行业的工作者坚守在抗疫一线，用无私奉献凝聚抗疫力量，以血肉之躯筑起防疫之墙，保护着我们的生命财产安全。他们舍小家为大家，认真工作的样子，深深触动着我的心灵。我们并没有生活在一个和平的年代，只是生活在一个和平的国家，我为有一个坚强的祖国而由衷地感到骄傲和自豪。

在经历过这次磨难后，我们的祖国以其坚强不屈的脊梁，屹立在了世界人民面前，树立起大国担当精神。追忆过去，我们的幸福生活来之不易，我爱我的祖国妈妈，我一定要努力学习科学知识，争取将来成为一个有用之人。

中原区桐淮小学 王梓鑫
辅导老师 秦琳

点评：小作者由一场观影展开了思考，联想到无数人的付出和祖国的日益强大，最后回归自我，立志要做一个有用的人。加油吧，孩子，你们就是祖国的明天！

念



织梦空间

今年的中秋节和国庆节相遇，每逢佳节倍思亲。此时，我心心念念着一个人，他的离开使我悲痛，他就是我的姨夫姥爷。

这个称呼是我自己发明的，因为我的姥姥叫他姨夫，所以从我能说话起，就喊他“姨夫姥爷”。

姨夫姥爷是个极其平易近人的老人，他一笑，会让人所有的烦恼和忧愁全都烟消云散。

在我小时候，姨夫姥爷每天晚上都来我家看电视。一听到他的脚步声，我就赶忙跑到客厅，很熟练地把电视调到中央一套，因为他最喜欢看新

闻联播。可不幸的是他生病离世了，再也不会到我家来看电视了……

依稀记得，姨夫姥爷平时没事的时候，就喜欢蹬着他的三轮车带我去热闹的集市上玩耍，给我买喜欢的玩具和好吃的零食，一路上，洒满了我们的欢声笑语。每年过春节，他都给我发压岁钱，他总说，我给他带来了许多欢乐。

老家那些流浪猫，姨夫姥爷只要碰上，就会带回家，喂它们食物，即使他自己吃不饱，也不舍得让流浪猫饿着……我现在爱护小动物的

好品质就是从姨夫姥爷身上学习的。

可那些可爱的流浪猫，随着他的去世都慢慢地不知去向……

姨夫姥爷，你在哪里呀？你只是暂时睡着了，对不对？

郑州市第二十二中学 宋兰馨
辅导老师 崔丽丽

点评：作者用平时无华的语言，追忆了和姨夫姥爷相处之中的幸福点滴，日常小事娓娓道来，字里行间流露出作者对姨夫姥爷的思念，真情实感让人感动不已。